
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 29 settembre 2025, alle ore 09:14 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione - Seduta del 29-09-2025 - ore 9" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed Istituzionali -
Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:14, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno colleghi consiglieri, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, oggi 29 settembre 2025, sono le ore
9.15, prego Segretaria chiami l'appello per"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"la regolarità della seduta.

Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri.

Procedo con l'appello.

Giacalone Pietro presente, Martinico presente, Cavasino assente, Coppola presente, Fernandez assente, Genna assente,
Gerardi assente, Carnese presente, Milazzo Leonora assente, Rodriguez presente, Titone presente.

Allora, risultano presenti 6 consiglieri su 11, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida e apre alle 9.13.

Ecco, vale anche la presenza del consigliere Cavasino che arriva proprio in questo momento.

Prego Presidente."
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Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Segretario, registriamo l'entrata del Costituzioniere Fernandez alle ore 9 e 18."

Alle ore 09:18, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Registriamo anche l'entrata della consigliera Genna alle ore 9 e 19."

Alle ore 09:20, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Antonella registriamo l'entrata della consigliera Milazzo e Leonora a Leone 9.37.

Abbiamo due regolamenti in trattazione, regolamento Movida che abbiamo letto la scorsa volta le modifiche apportate o
comunque proposte dal consigliere Leorlando, prego chi cerca"

Alle ore 09:39, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"lei? Dottor

Ferro Noi, come dicevo prima, abbiamo due regolamenti, Movilita e quello sul suolo pubblico The Horse.

Sulla Movilita abbiamo letto la scorsa volta la bozza del regolamento che è stata proposta, bozzata, avanzata dal consigliere
Leorlando.

Certo, ha chiesto di intervenire il consigliere Martinico."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Presidente, secondo me sarebbe il caso di accantonarlo e le spiego il motivo, perché siccome il Presidente Orlando inizierà un
lavoro dove ascolterà alcuni, per integrare alcuni punti mancanti, lei era presente nell'ultima seduta perché è componente
anche di attività produttiva, ci saranno degli offiti.

Di conseguenza secondo me noi lo dovremmo accantonare nell'attesa che qualcosa venga inserito o comunque si ascolteranno
come il dirigente santo o altri.

Di conseguenza mi sembra anche il segretario generale aveva invitato e almeno ne abbiamo discusso.

o lo accantoniamo oppure dovremmo invitare le stesse persone, le stesse figure.

Io non mi ricordo sinceramente a chi ha invitato per prima e l'invito a chi è stato sfedito e inviato.

Dico quindi, secondo me, o ascoltiamo il Presidente Orlando, cioè nel senso quello che vuole fare lei, oppure lo accantoniamo
nell'attesa di capirci qualcosa.

Secondo me adesso metterci in mani noi mi sembra un po' prematuro.

La mia opinione, poi vediamo."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, ho contattato il presidente Leorlando dopo la richiesta della consigliera Elia Martinico.

Abbiamo deciso di fare, anche sul consiglio di Elia, di sospendere quel regolamento considerato che l'attività produttiva sta
incominciando a interloquire con tutti con il segretario, con il comandante eccetera eccetera e si occuperà di questo.
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Noi quindi ci occuperemo soltanto di quello The Horse e Suop.

noi già questo l'abbiamo letto quindi questo lo sospendiamo se nessuno ha nulla in contrario credo di no e siete tutti bravi
appoggiate l'idea di Enio e dobbiamo convocare per la prossima volta quindi per venerdì Antonella ci sei tu o prendi l'appunto?
Tu ci sei venerdì? Non lo sai Vino Angileri mi diceva Leo è ufficio SUAP, non so se è funzionario, dirigente, geometra."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Lo ascoltiamo perché la scorsa volta è stato sentito il dottore Santo della commissione attività produttive e su mia domanda ha
risposto dicendo che chi si occupa delle richieste per la concessione al suolo pubblico le analizza e le verifica è appunto il
geometra Angileri.

Quindi considerate che abbiamo questo regolamento noi al momento in trattazione, lo ascoltiamo così se abbiamo dei dubbi li
ce li facciamo chiarire dal"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"geometro angilere.

Dico dobbiamo noi concentrarci su sto regolamento, anche perché venerdì se viene Angileri dobbiamo fare delle domande,
soprattutto dobbiamo capire se sto regolamento lo dobbiamo modificare o meno.

perché qua ci sono commi di articoli che uno sono abbastanza datati, due non vengono completamente rispettati, tre sono
previste per dire quando si fanno le richieste un progetto, una descrizione di quello che va messo nel suolo pubblico, le
delimitazioni, tipo di ombrelloni, insegne pubblicitarie, quindi dobbiamo capire se lo dobbiamo modificare o dobbiamo lasciare
le cose così, perché se lo modifichiamo, per come sinceramente io lo vorrei modificare, con l'impegno anche del Comandante
della Polizia Municipale, poi si deve vigilare e, ahimè, o ahiloro, Le attività produttive devono in qualche modo adeguarsi
perché, detto in maniera chiara, molte cose che sono scritte in questo regolamento non sono trasposte per le strade, nel suolo
pubblico e occupato, nei dehors ecc.

perché se avete modo di leggerlo c'è per dire cartelloni pubblicitari o insegni pubblicitari non se ne potrebbero mostrare e
quindi tutti gli ombrelloni, cosa che noi vediamo qua nelle aree qui vicine a noi, sono tutti sponsorizzati, tutti.

quindi andrebbero tolti completamente e questo è un esempio stupido che sto facendo ma sostanzialmente anche incisivo perché
se li togli è dare una sorta di continuità un senso perché gli arredi dovrebbero essere tutti simili, tutti un unico colore, tutti nella
stessa modalità, ci sono pure gli elementi"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"di copertura Più che altro poi mi viene qua a leggere il comma 6, elementi copertura, in sede di progetto dovranno definirsi
tutte le caratteristiche e l'altro giorno Santo qua diceva che praticamente i progetti sostanzialmente li presentano ma sono
progetti così, infatti per questo voglio sentire Angeleri, non entrano proprio nello specifico perché Invece qua c'è scritto tutte le
caratteristiche che riguardano il colore, le forme, i materiali, le caratteristiche degli impianti, la possibilità di apporre o meno
insegne, la realizzazione di impianti, le misure, la delimitazione perimetrale, gli elaborati progettuali devono indicare le
superfici che si intende occupare, In linea generale è consentito l'utilizzo di verde le cui essenze debbano essere adeguatamente
mantenute.

Se voi vi fate un giro molte piante che delimitano il suolo pubblico sono completamente abbandonate a se stesse.

E parliamo di qua, del centro.

Tu cosa dicevi nella parte finale? E poi c'è secondo me in questo regolamento un tema abbastanza spinoso.

Dobbiamo anche capire se affrontarlo o meno, all'inizio della nostra consigliatura se ne era parlato, se era accennato a
regolamentare o meglio far rispettare questo articolo che è l'articolo 15 volantinaggio.

E' molto approfondito, se ne parla sia da Digirolamo Qua io ve lo rileggo, questo è quello che dovrebbe avvenire oggi.

In tutti i luoghi pubblici il volantinaggio è consentito, a condizione che avvenga conformemente ai principi di corretta igiene
ambientale, di responsabilizzazione e di cooperazione di tutti i soggetti coinvolti nella distribuzione, nonché al principio chi
inquina paga.

Al tal fine la distribuzione dei volantini potrà essere eseguita mediante consegna diretta alle persone, mentre è vetato

Pag.3/4



depositare materiale cartaceo sulle auto, motocicli, infissi, aggettanti sulla via pubblica nonché in ogni altro luogo pubblico o
accessibile a pubblico privo di un soggetto responsabile.

sono responsabili dell'osservanza della presente disposizione, le aziende distribuisce in solito con l'autore materiale della
distribuzione.

Quindi sostanzialmente...

Ma tu glielo puoi dare a mano.

No, il principio è chi inquina paga.

Sì, ma se io lo do a te e tu lo butti, tu inguini, non è che inguino io, è giusto? Ma scusami, tu cosa ti porterebbe a buttare il tuo
volantino pagato per terra? Giusto, che fai? E chi lo dà? Invece non si possono mettere nelle auto, nei motocicli, perché
comunque questa azione poi può portare a quello che dici tu.

cioè io te ne metto cinque nell'auto con la mia faccia dopodichè quello lo eleva e la prima cosa che fa ahimè lo butta a terra a
quel punto hai ragione tu invece il problema secondo me più che altro è per tutti questi volantini pubblicitari e supermercati
siamo pieni pure ai condomini lasciano là nelle buche e poi vanno a finire in mezzo alla strada E poi c'è quello che
l'amministrazione voleva far rientrare nella Movida, perché l'articolo 14 e lo possiamo, secondo me, migliorare per evitare
l'esposizione selvaggia di palloni, berretti, berrettini, l'ingegno storico di alcune attività, dice esposizione all'esterno su area
pubblica, l'occupazione del suolo pubblico all'esterno dei negozi con esposizione di merce, può essere effettuata previo
ottenimento della necessaria concessione di occupazione al suolo pubblico e con l'osservanza delle norme igienico-sanitarie e
inviabili.

Nel centro storico, nella via Roma e nella via Mazzini, l'autorizzazione può essere concessa esclusivamente per l'esposizione di
fiori e piante e generi di frutta e verdura, prodotti tipici e souvenir, preferibilmente di produzione locale.

Sì, quindi secondo me anche questo va rivisto in qualche modo ma anche e soprattutto quello relativo ai souvenir e altri, cioè
loro perché non"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"volevano aprire anche Quindi il consigliere Rodriguez mi ha anche girato il numero del Geopetro Angeleri che verrà
contattato da me per essere sentito venerdì alle 11.30.

Ho lanciato degli spunti Quindi venerdì, da approfondire, venerdì attenzionateli anche voi perché se dobbiamo modificare il
regolamento, così come credo che, a mio avviso, dobbiamo modificarlo, ci dobbiamo mettere mano in maniera seria.

Detto ciò, segretaria, chiudiamo la seduta odierna alle ore 10 e 17 minuti.

Buona giornata."

Alle ore 10:17, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:17, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:17, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:17, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:17, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

La seduta termina alle 10:17.
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